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INGEZONDEN
Sara Braaksma heeft maandag 10 juli jl. afscheid genomen als raadslid. Helaas kon ze er zelf door familieomstandigheden niet bij zijn. Haar tomeloze en toegewijde inzet waarderen wij en we zijn trots dat Sara Braaksma onze partij heeft vertegenwoordigd. Met enorme waardering danken wij Sara voor haar inzet. Gelukkig blijft Sara verbonden aan onze partij. En nu is het stokje overgedragen en mag ik het fractievoorzitterschap op mij nemen. Een hele eer en ik ben erg blij met het vertrouwen dat ik krijg vanuit het bestuur en van mijn fractiegenoten. Afgelopen maandag hield ik als kersverse fractievoorzitter mijn betoog over de perspectiefnota tijdens de raadsvergadering. Tijdens deze raadsvergadering is Tako van Wieren benoemd als raadslid en Gaatze Uitzen de Vries benoemd als schaduwfractielid.
Voor ons ligt de perspectiefnota. We worden met de perspectiefnota, meicirculaire en TURAP zoveel mogelijk geïnformeerd over de gang van zaken en de geboekte resultaten van onze mooie gemeente. 
Het grote; IK ZIE, IK ZIE, Wat jij niet ziet…. is begonnen. Ik zal jullie meenemen in wat Gemeentebelangen Dantumadiel gezien en gelezen heeft. We kijken er in ieder geval vol trots naar, want wat ziet deze perspectiefnota er positief uit. Wat voor ons erg belangrijk is, is dat de burgers van Dantumadiel geen financiële last hebben van de kaders die wij hier met elkaar hebben afgesproken. En dat is zo en is echt fantastisch nieuws! In tegenstelling tot Den Haag hebben wij Dantumadielers het toch goed voor elkaar. Maar…. Gemeentebelangen Dantumadiel wil dit ook graag zo houden. We zien positieve cijfers tot en met 2026, maar weten ook dat dit kwetsbaar is. We zijn voor een groot deel afhankelijk van de keuzes (of geen keuzes) die ze in Den Haag maken. En ja, daar rommelt het wat. Het rijk zou moeten komen met een stabiele financiering richting gemeentes. Dat fluctueert en is niet op te begroten. Om ook na 2026 nog positief te kunnen begroten zal Gemeentebelangen Dantumadiel kritisch blijven kijken naar de uitgaven de komende jaren. Nuchter en met verstand voorop! Voor ieder wat wils en goed verdeeld over alle dorpen.  
Gemeentebelangen erkent de uitdagingen waar we voor staan, zoals de krimp van de bevolking, de vergrijzing en de veranderende samenleving. Maar wij geloven dat juist in deze uitdagingen de kansen liggen voor onze gemeente.
Ons perspectief is dat we de kracht van onze gemeenschap moeten benutten. We hebben ontzettend veel betrokken en talentvolle inwoners die zich willen inzetten voor de samenleving. Het is dan ook belangrijk dat we ruimte creëren voor initiatieven vanuit de samenleving en dat we de samenwerking tussen burgers, bedrijven en de gemeente stimuleren. Wat Gemeentebelangen Dantumadiel betreft is duidelijkheid en heldere kaders als we het hebben over burgerparticipatie een belangrijk onderwerp. Misschien kan college aangeven welke beleidsstukken wij kunnen verwachten en hoe het college van plan is concreet vorm te geven aan deze coalitieafspraak? (1)
Gemeentebelangen Dantumadiel zet zich in voor het versterken van de lokale economie en het ondersteunen van ondernemerschap. We moeten kansen bieden aan startende bedrijven en de lokale economie stimuleren door bijvoorbeeld het organiseren van lokale evenementen en het faciliteren van (duurzame) bedrijvigheid. We zijn benieuwd naar de ontwikkeling van bedrijfskavels, kan wethouder ons hierover meer inzicht geven hoe het er voor staat met deze ontwikkeling (2). 
Neem nu de evenementen die in onze gemeente plaatsvinden. Waldpyken hebben veelal het hart op de tong wordt er gezegd, maar zijn tegelijkertijd ook hartstikke bescheiden. Want onze gemeente mag echt trots zijn op al haar vrijwilligers die deze grote evenementen organiseren zoals Paardendagen, Oldtimerfestival en natuurlijk het Bouwvak Festival aan de Koailoane in Damwald. Geweldig dat dit soort initiatieven worden genomen. Daar moet je lef voor hebben en wij steunen dat. Daar kunnen we toch trots op zijn! 
Tegelijkertijd moeten we ook investeren in de leefbaarheid en de voorzieningen in onze gemeente. We moeten ervoor zorgen dat jongeren hier willen blijven wonen en dat er voldoende betaalbare woningen zijn. Daarnaast is het belangrijk dat we investeren in goede zorgvoorzieningen en dat we aandacht hebben voor het behoud van onze culturele identiteit. Het behoud en of uitbreiden van fiets- en vaarroutes en recreatiemogelijkheden vinden wij belangrijk en zullen wij blijven volgen. Aan de hand van de door ons gevraagde visie op toerisme en recreatie zullen we met de uitkomsten wellicht verder aan de slag gaan.
De inwoners van Dantumadiel zijn ons allemaal dierbaar. Er is al veel gedaan aan armoedebestrijding, duurzaamheid en steun voor onze verenigingen en organisaties. Hier moeten we ook de komende tijd aandacht voor blijven houden. En voor wat betreft al onze vrijwilligers in onze gemeente, jullie maken het verschil! Daarnaast vinden we sporten belangrijk, dit moet voor iedereen toegankelijk zijn en blijven. 
Dan de plannen voor Feanwâlden. In het coalitieakkoord hebben wij het volgende afgesproken: De coalitiepartijen en het college spannen zich in voor het vinden van financiële ruimte om binnen deze raadsperiode te komen tot een nieuwe brede school, met sportvoorziening en dorpshuisfunctie in Feanwâlden. Die financiële ruimte is er en nu doorrr… Kom maar op met de concrete plannen college, er is nog veel te doen!
Tot slot willen wij als Gemeentebelangen Dantumadiel benadrukken dat we duurzaamheid hoog op de agenda moeten zetten. We hebben de verantwoordelijkheid om goed voor onze omgeving te zorgen en de gevolgen van klimaatverandering tegen te gaan. 
We zijn nog steeds erg benieuwd naar het ‘Plan voor het dorp van de toekomst’: een plan dat actief aandacht geeft aan de ambitie om op een innovatieve manier aan de slag te gaan met het veranderende klimaat en de energietransitie. Wellicht kan de wethouder een update over de status geven? (3)
Samengevat zien wij de punten die wij als Gemeentebelangen Dantumadiel belangrijk vinden, zoals inzetten op het versterken van de lokale economie, het investeren in leefbaarheid en voorzieningen en het stimuleren van duurzaamheid voldoende terugkomen in de perspectiefnota. Wij geloven dat deze punten ons in staat stellen om de uitdagingen waar we voor staan aan te pakken en om van Dantumadiel een gemeente te maken waar het goed wonen, werken en leven is. Waar we voldoende uitzicht hebben op goede en vooral ambitieuze plannen. En natuurlijk, tige grutsk…. vanaf 2024 als volledig zelfstandige gemeente.
Ik zie, ik zie, wat jij niet ziet… een paar kleine opmerkingen en vragen, maar dan snel een strikje erom en aan de bak!
Thealize Kooistra-Roorda
Fractievoorzitter 
Gemeentebelangen Dantumadiel


Beantwoording op onze vragen:
1. Misschien kan college aangeven welke beleidsstukken wij kunnen verwachten en hoe het college van plan is concreet vorm te geven aan deze coalitieafspraak? Dit heeft aandacht en er is afgesproken dat we met elkaar in gesprek gaan en blijven.
2. We zijn benieuwd naar de ontwikkeling van bedrijfskavels, kan wethouder ons hierover meer inzicht geven hoe het er voor staat met deze ontwikkeling.
Wethouder geeft aan dat hier aandacht voor is. Ook voor onderzoek naar mogelijkheid voor wonen/werken, want hier is ook vraag naar. Visie Feanwâlden en Damwâld Noard is er en van De Westereen nog niet. We blijven dit volgen en vertrouwen dat er spoedig een concreet voorstel volgt.
3. We zijn nog steeds erg benieuwd naar het ‘Plan voor het dorp van de toekomst’: een plan dat actief aandacht geeft aan de ambitie om op een innovatieve manier aan de slag te gaan met het veranderende klimaat en de energietransitie. Wellicht kan de wethouder een update over de status geven? Status Plan “Dorp van de Toekomst”, start is gemaakt en er zijn al gesprekken gevoerd. College denkt dit breder op te pakken en ook te kijken hoe mensen in de toekomst willen wonen. We worden op een later moment bijgepraat over de plannen. 
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